
Οδοιπορικό για τα 70 χρόνια από τον θάνατο των Βελουχιώτη και Τζαβέλα

Μεγάλη ανταπόκριση βρήκε η πρωτοβουλία για διοργάνωση στις 6 & 7 Ιούνη οδοιπορικού και εκδηλώσεων
για τα 70 χρόνια από το θάνατο του Άρη Βελουχιώτη και του Τζαβέλα με κεντρικό σύνθημα «Άρης
Βελουχιώτης, 70 χρόνια ασύλληπτος». Τη διοργάνωση του οδοιπορικού ανέλαβαν οι Εργατικές Λέσχες Ν.
Σμύρνης, Καλλιθέας, Κερατσινίου, Περιστερίου, Ν. Ιωνίας (Υδραγωγείο), η Πολιτική Πολιτιστική Λέσχη
Γλυφάδας Αμπάριζα, η Λέσχη Εργαζομένων και Νεολαίας Βόλου και η Λέσχη Εργασίας, Αλληλεγγύης και
Πολιτισμού Τρικάλων.

Το πρωί του Σαββάτου 6/7 πούλμαν θα ξεκινήσουν από την Αθήνα. Πρώτος σταθμός η Λαμία στην πλατεία
που μίλησε ο Άρης όπου θα γίνει υποδοχή και μετάβαση στο Γοργοπόταμο, που πραγματοποιήθηκε ένα από
τα σημαντικότερα σαμποτάζ του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, με την ανατίναξη της γέφυρας.

Στη συνέχεια στα Τρίκαλα στις 6 μμ από το Φρούριο, όπου έχει μεταφερθεί ο φανοστάτης στον οποίο
κρεμάστηκαν τα κεφάλια του Άρη και του Τζαβέλα, θα ξεκινήσει οδοιπορικό-αντιφασιστική πορεία με
στάσεις σε ιστορικά σημεία αγώνων της πόλης και την πλατεία με το άγαλμα του στρατιωτικού αρχηγού
του ΕΛΑΣ και γεννημένου στα Τρίκαλα, στρατηγού Στέφανου Σαράφη. Κατάληξη στην πλατεία Ρήγα
Φεραίου, εκεί όπου στις 17 Ιούνη του 1945, σε μια επίδειξη κανιβαλισμού, κρεμάστηκαν σε έναν από τους
φανοστάτες της, τα κεφάλια του Άρη και του Τζαβέλλα.

Στην ιστορικό αυτό χώρο, στις 7:30 μ.μ., θα ακολουθήσει ανοιχτή συζήτηση με τίτλο: “Ο ανυπότακτος
οργανωμένος λαός: τότε και τώρα”. Αρχικοί ομιλητές οι Μιχαηλίδης Γιώργος ιστορικός και μέλος της
αποστολής της Αντιφασιστικής Καμπάνιας για την Ουκρανία, ο Γιώργος Μπάρμπας από την Ομάδα
μελέτης ιστορίας των κοινωνικών αγώνων Θεσσαλίας και εκπρόσωποι των διοργανωτών.

Την Κυριακή 7/6 στις 8 πμ, θα ξεκινήσουν από Τρίκαλα τα πούλμαν για τη Μεσούντα της Άρτας, όπου θα
γίνει το κατέβασμα στο φαράγγι του Φάγγου που δόθηκε η τελευταία μάχη του πρωτοκαπετάνιου του
ΕΛΑΣ, και άφησε την τελευταία του πνοή μαζί με τον Τζαβέλα, περικυκλωμένοι από παρακρατικές
συμμορίες των δοσίλογων της δεξιάς και τμήματα της Εθνοφυλακής.
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Οι συμμετοχές έχουν ξεπεράσει τις προβλέψεις και όσοι θέλουν ακόμα να συμμετάσχουν πρέπει να το
δηλώσουν άμεσα για να υπάρξει προγραμματισμός θέσεων. Για κρατήσεις από Αθήνα το Σάββατο 6/6 στο
τηλ 6972209745 και για Μεσούντα την Κυριακή 7/6 από Λάρισα στο τηλ 6932322467, από Τρίκαλα τηλ
6972874206, από Βόλο στο τηλ 6972874206 και από Ήπειρο στο τηλ. 6944591124


